

Арктический центр (Лапландский университет, Финляндия)
Министерство экологии, природопользования и лесного хозяйства РС(Я)
Северо-Восточный федеральный университет им. М.К.Аммосова
Арктический государственный институт культуры и искусств
Чурапчинский государственный институт физической культуры и спорта
Якутская сельскохозяйственная академия
Приглашают участвовать на совместном проекте, организуемого под эгидой Комиссии по делам ЮНЕСКО при Главе Республики Саха Якутия)

18- 19 июня 2019 года
[bookmark: _GoBack]Семинар «Люди на мерзлотных ландшафтах»  проводится в рамках проекта «ICELAW» (Переходящая и изменяющаяся окружающая среда, закон, человеческая среда и мир), реализуемого Университетом Дюрхам, Великобритания.

Место проведения: с.Чурапча Чурапчинского улуса Республики Саха (Якутия), Россия.
 Программа семинара разработана совместно со специалистами международного проекта «ICELAW» и впервые проводится в Якутии. Она нацелена на объединение знаний и созидательной энергии специалистов различных наук о Земле и Человеке, а также  представителей местных сообществ для обсуждения следующих вопросов:
- организация упреждающей защиты и поиска подходов к решению задач таяния многолетней мерзлоты в  местах обитания  людей; 
- улучшить понимание  исторических и природных  связей, рисков и возможностей  между природной гидросферой, организацией территории, строительством и практикой расселения;
- способствовать разработке оптимальных режимов регулирования  стоков вод озер, рек, таяния среды обитания  и способов рекультивации нарушенных земель;
- воспитания  экологической культуры населения в условиях глобального изменения климата;
- обучения экологическому волонтерству по восстановлению нарушенных земель, спасения от наводнений, чистоты рек и озер  на основе международной практики;
- стимулирования гражданской науки по мониторингу и обоснования локальных мер по упреждающей защите мерзлотных ландшафтов, рек, озер и аласов.
В течение двух дней участники программы ознакомятся с состоянием озер, рек, аласов, инфраструктуры, поселений, пастбищ в условиях быстро меняющихся климатических, гидросферных и социокультурных условий сельской жизни в Центральной Якутии. После чего они послушают беседы ведущих ученых –мерзлотоведов, экологов, гидрологов,  специалистов сельского хозяйства, экономистов, менеджеров, представителей гражданской науки и общественных объединений. По итогам семинара будет сформировано новое видение  сельского образа жизни в условиях таяния многолетней мерзлоты, наводнений, разработаны предложения органам власти  по рекультивации нарушенных земель, мелиоративных работ и организации экологического волонтерства.
Участники: семинар открыт для всех, кого беспокоит состояние наших аласов, рек, озер, поселений в результате таяния вечной мерзлоты, кто готов помочь родной земле излечить раны бездумного нарушения ее зеленого покрова, стать разумным хозяином родного дома, села, республики, планеты.
Главный координатор проекта - Анна  Штаммлер-Госсманн, профессор-исследователь Арктического центра Лапландского университета, Финляндия.
Ведущие спикеры – Федоров Александр Николаевич, к.г.н., зам. директора по научной работе Института мерзлотоведения РАН;
Готовцев Семен Петрович, к.г-м.н., зав. лаб. общей криологии Института мерзлотоведения РАН;
Анна  Штаммлер-Госсманн, профессор-исследователь Арктического центра Лапландского университета, Финляндия;
Слепцова Мария Владимировна, К.т.н., доцент, и.о.декана факультета лесного комплекса и землеустpойства ЯГСХА;
Степанова Дария Ивановна, к.с-х н., доцент кафедры энергообеспечения инженерного факультета ЯГСХА;
Судьин Сергей Александрович, д.с.н.,  доктор социологических наук, профессор, заместитель декана факультета социальных наук по международной деятельности Нижегородского государственного университета им. Н.И. Лобачевского;
Неустроева Саргылана Александровна, руководитель межулусной  общественной молодежной организации «Амма кырдалын ыччата» (Молодежь бассейна реки Амга), отличник образования, молодежной политики РС(Я);
Мирославский Владимир Германович - политолог, руководитель отдела МО «Булунский район», РС(Я), член-корр.АОАН;
Васильева Зинаида Егоровна,  руководитель Департамента по водным отношениям и экопросвещению Министерства экологии, природопользования и лесного хозяйства РС(Я);
Гуринова Нюргуяна Сергеевна, главный специалист Департамента по водным отношениям и экопросвещению Министерства экологии, природопользования и лесного хозяйства РС(Я).
Список может быть уточнен. 
Кураторы  семинара:
Винокурова Ульяна Алексеевна - +79246647203, эл.почта: uottaah1707@gmail.com
Романова Оксана Дмитриевна - +78924 663 42 80, эл.почта: oxanadmit@mail.ru
